
INNLEDNING
NOF OA (Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og 
Akershus) avholdt i 2013 8 medlemsmøter, 10 sty-
remøter, 40 ekskursjoner, 4 pizzakvelder og 6 akti-
vitetsdager.

STYRET
Styrets sammensetning per 31.12.2013:

Leder: Håkan Billing. Styremedlemmer: Hans Petter 
Kristoffersen (sekretær), Ken Adelsten Jensen (kas-
serer), Jan Olav Nybo [naturvernkontakt], Odd Rygh, 
Tor Skjetne og Jan Erik Haugen som erstatter for Atle 
Helge Qvale som av familiære årsaker gikk ut av sty-
ret sommeren 2013.

Det ble avholdt 9 ordinære styremøter i 2013, alle 
på Tveita i Oslo hvis ikke annet er oppgitt: 05.02., 
17.04., 23.05., 25.06. (på Lilløyplassen), 15.07. (på 
Lilløyplassen), 27.08., 17.09., 21.10 og 11.11. I til-
legg ble det avholdt et felles møte mellom fylkessty-
ret, lokallagsstyrene og naturvernkontaktene 27.02 
(Tveita).

MEDLEMMER
Per 31.12.2013 hadde foreningen 1205 medlemmer. 
Ved forrige årsskifte var det 1174 medlemmer; det be-
tyr en reell oppgang på 31 medlemmer i løpet av 2013.

Anm.

I årsberetningen 2012 sto det 1292 medlemmer ved 
årsskiftet, noe som skyldes at sletting av utmeldte 
medlemmer ikke ble foretatt før i februar 2013 grun-
net forsinket utgivelse av siste Toppdykker'n 2012. 
Denne rutinen er justert for 2013, slik at medlemstal-
let per 31.12.2013 er korrekt.

LOKALLAG
Foreningen har tre lokallag, et i Asker og Bærum 
(NOF AB), et i Frogn (NOF DB) og et på Nesodden 
(NOF Nesodden).

TOPPDYKKER'N
Medlemsbladet Toppdykker'n fikk nytt (større) for-
mat, 17 x 24 cm, fra og med nr. 1-2013.

Bladet ble utgitt med to nummer (88 sider) i 2013, 
mens de siste to utgavene ble utgitt i 2014. Forsinkel-
sen skyldes stort arbeidspress på styret, som har vært 
ansvarlig for innholdet.

Redaktør for juniorsidene var Randi Maria Borge.

Toppdykker’n trykkes i fullfargetrykk, og layout/gra-
fisk utforming ble utført av Håkan Billing.

MEDLEMSMØTER
Det ble avholdt 8 medlemsmøter i 2013. Etter mange 
år (50?) med faste møter på Blindern, flyttet forenin-
gen til Annes kantine på Tveita bedriftsområde, Oslo.

Årsaken var at det ikke lenger var mulig å bruke Blin-
dern som møtelokale på kveldstid. Erfaringene med 
møter på Tveita har vært svært gode. Alle møtene i 
2013 ble avholdt på Tveita.

15.01:	Ketil Knudsen: «Atlanterhavsskogene.
	 56 fremmøtte.
12.02:	Kjell Isaksen: «Årets fugl – lomvi».
	 32 fremmøtte.
12.03:	Årsmøte. Styret i NOF OA: «Årets tema – 

fugleforing».
	 29 fremmøtte.
09.04:	Petter Bøckmann: «Livet på vingene – utvik-

ling av flyging som levemåte».
	 33 fremmøtte.
10.09:	Svein Dale og Audun Skrindo: «New Zea-

land».
	 28 fremmøtte.
08.10:	Christian Pedersen og Håkan Billing: «3Q-

prosjektet: Sammenhenger mellom tilstede-
værelse av fugler og arealbruk».

	 23 fremmøtte.
12.11:	 John Sandøy: «Jeg digger gås».
	 41 fremmøtte.

10.12: Styret: «Fugleåret 2013». Dette var julemøtet 
med grøt, kaker og snask i tillegg til den 
tradisjonelle julekonkurransen.

	 43 fremmøtte.

FUGLEEKSKURSJONER
NOF OA og de tre lokallagene hadde felles ekskur-
sjonsprogram i 2013. Det ble arrangert 40 ekskur-
sjoner til ulike områder i Oslo og Akershus samt til 
nærliggende fylker.

20.01:	Akerselva, Oslo. Turleder Jan Erik Haugen.
	 9 deltakere.
23.02:	Ugletur til Mangen. Turleder Håkan Billing.
	 19 deltakere.
09.03:	Gressholmen-Rambergøya, Oslo. Turleder 

Håkan Billing. 18 deltakere.
10.03:	Ugletur på Nesodden. Turleder Bård Brede-

sen. 15 deltakere.
16.03:	Røerskogen. Turleder Jan Erik Røer.
	 10 deltakere.
01.04:	Fornebu. Turleder Terje Bøhler.
	 50 deltakere.
14.04: Aurskog-Høland. Turleder Svein Dale.
	 17 deltakere.
14.04:	Nesoddtangen. Turleder Jan Erik Røer.
	 7 deltakere.
28.04:	Årnestangen. Turleder Tor Skjetne.
	 20 deltakere.
04.05:	Seiersten skanse. Turledere Per Morten Groth 

og Ståle Dahlberg. 3 deltakere.
05.05:	Frognerparken: Turleder Håkan Billing.
	 18 deltakere.
08.05:	Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 19 deltakere.
12.05:	Lilløyplassen. Turleder Audun Skrindo.
	 30 deltakere.
15.05:	Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 20 deltakere.
19.05:	Østmarka. Turleder Audun Skrindo.
	 6 deltakere.
22.05:	Dælivann, Bærum. Turleder Terje Bøhler.
	 10 deltakere.
25.05:	Røerskogen (Fuglenes dag). Turleder Hans 

Tjernshaugen. 20 deltakere.
26.05:	Østensjøvannet (Fuglenes dag). Turleder 

Håkan Billing.
29.05:	Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 25 deltakere.
07.06:	Nattsangere i Follo. Turleder Hans Petter 

Kristoffersen. 10 deltakere.
08.06:	Håøya. Turleder Håkan Billing og Ivar Ruud 

Eide. 10 deltakere.
09.06:	Follo museum (Fuglenes dag). Turleder Håkan 

Billing. 8 deltakere.
11.06:	Semsvannet. Turleder Dag Erichsrud.
	 10 deltakere.
14.06:	Leira. Turleder Håkan Billing.
	 10 deltakere.
15.06:	Nattravn-safari, Bærum. Turleder Terje Bøh-

ler. 5 deltakere.
16.06:	Frogn kirke. Turledere Ståle Dahlberg og Per 

Morten Groth. 5 deltakere.
20.07:	Årnestangen. Turleder Håkan Billing.
	 5 deltakere.
18.08:	Årungen. Turleder Ståle Dahlberg og Per 

Morten Groth. 2 deltakere (avlyst pga. regn). 
25.08:	Losby (Losbydagen). Turleder Håkan Billing.
	 Bra fremmøte, men ingen «ekte» tur.
01.09:	Østensjøvannet. Turleder Audun Skrindo.
	 18 deltakere.
08.09:	Kurefjorden, Østfold. Turleder Hans Tjerns-

haugen. 13 deltakere.
15.09:	Semiaden. Turleder Håkan Billing.
	 Ukjent antall deltakere.
19.09:	Østensjøvann. Turleder Hans Petter Kristof-

fersen. 3 deltakere.
25.09:	Mølen, Vestfold. Turleder Dag Eriksrud.
	 20 deltakere.
13.10:	Aurskog-Høland. Turleder Jan Erik Haugen.
	 12 deltakere.
14.10:	Tur med «Rigmor». Turleder Bård Kyrkjedelen.
	 22 deltakere.
26.10:	Gressholmen-Rambergøya. Turleder Ketil 

Knudsen. 5 deltakere.
03.11:	Nesoddparken. Turleder Jan Erik Røer.
	 12–15 deltakere.
24.11:	Gardlaushøgda. Turledere Knut Arne Nygård 

og Rune Zakariassen. 12 deltakere.
27.12:	 Maridalen. Turleder Håkan Billing.
	 7 deltakere.

KURSVIRKSOMHET
1) «Fuglesang». Kurs i fuglesang for nybegynnere. 
4 kvelder samt en ettermiddag i naturen: 09.01., 
16.01., 23.01. og 30.01. Kursholder Helge Kvam. 31 
påmeldte.

2) «Feltbestemming av fjær». Kurs i artsbestemming 
fra fjær: 10.10., 17.10 og 24.10. Kursholder Éric Roua-
let. 12 påmeldte.

Årsberetning 2013
Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og Akershus

Ved Hans Petter Kristoffersen, sekretær

Dokumentet ligger til nedlasting på nofoa.no/7798
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DIVERSE KOMITEER OG UTVALG
Valgkomiteen: Komiteen besto av Morten Bergan 
og Christine Fleissner Sunding.

Revisor: Foreningens revisor var Dag Erichsrud.

LRSK (den Lokale Rapport- og Sjeldenhetsko-
mité): Komiteen besto i 2013 av Svein Dale (sekre-
tær), Geir S. Andersen, Éric Roualet og Rune Chris-
tensen. Det er etterslep i LRSK-rapporter.

Important Bird Areas-IBA: Knut Eie var fylkes-
kontakt (Vorma/Andelva og Nordre Øyeren er regis-
trerte IBA-er).

Åkerrikseprosjektet: Fylkeskontakt var Knut Eie. 
Det nasjonale åkerrikseprosjektet skulle i utgangs-
punktet legges ned før 2013-sesongen, men i siste 
øyeblikk ble det bevilget midler, og prosjektet ble 
derfor videreført også dette året. Totalt ble det re-
gistrert 44 individer mot 51 individer i 2012. Det ble 
satt i gang tre tiltak for å være forberedt for eventuell 
hekking, men ingen hekking ble registrert.

Fuglevakta: Lokal kontaktperson for fuglevakta var 
Carsten Lome. Det har vært flere henvendelser i lø-
pet av året, i hovedsak om skadde fugler. Fuglevakta 
gir praktiske råd per tlf., og rykker ut ved skadede 
sjeldne og truete arter.

Lilløyplassen Naturhus (LPN): NOF OA er leieta-
ker og samtidig en av brukerforeningene på Lilløy-
plassen naturhus. Audun Skrindo var heltidsansatt 
som naturveileder med halv stilling for LPN, adminis-
trert av SABIMA.

Naturvernkontakter i Akershus' kommuner: 
NOF OA har hatt lokalt høringsansvarlige i alle kom-
muner i Akershus unntatt 2 (Sørum og Vestby).

NOF OAs prosjektstøtte i 2011: Det ble ikke gitt 
noen prosjektstøtte i 2013 fordi det ikke kom inn 
noen søknader. Foreningen brukte i stedet midlene til 
innkjøp av iPad og diverse annet utstyr.

FAGRAPPORTER, TAKSERINGER OG TEL-
LINGER
Alle rapporter er til nedlasting fra NOF OAs 
søkbare arkivsider på nofoa.no.

Viktigste prosjektoppdrag i 2013 var:
1.	 Vintertelling av sjøfugl i indre Oslofjord 

(FMOA).
2.	 Miljøovervåking: Registrering av fugl ved 

Vorma (JBV).
3.	 Sjøfugltellinger i indre Oslofjord (FMOA).

4.	 Sommergåsetelling (Bymiljøetaten).
5.	 Overvåking av sjøfugl på Sjursøya, etter 

dieselutslipp (Shell).

HØRINGER OG VERNESAKER
Alle høringer og vernesaker er å finne i NOF 
OAs søkbare arkivsider på nofoa.no.

NOF OA vurderte ca. 100 saker i 2013, og svarte på 
ca. 20 høringer. Følgende saker var av større verdi:

Gang- og sykkelveg langs Helvikveien, Nes-
odden (tilleggsuttalelse): NOF OA kom med 
viktige innspill og opplysninger om bl.a. artsrik veg-
kantflora i den ordinære høringsrunden. Denne infor-
masjonen er ikke tatt med i Statens vegvesens videre 
saksgang, noe som er høyst kritikkverdig og trolig en 
saksbehandlingsfeil.

Reguleringsplan Brønnøya, Asker: NOF OA går 
mot planen fordi økt utbygging i området vil være en 
trussel mot flere rødlista fuglearter og medføre økt 
ferdsel i og press på Viernbukta naturreservat.

Kommunedelplan for riksveg 4 Kjul-Åneby, 
Nittedal: Av 5 utredete alternativer går 3 i tunnel, 
og NOF OA mener alternativ 4 og 5 er minst negative 
for fuglelivet og biologisk mangfold generelt. Vi kre-
ver grundige ornitologiske totalregistreringer i 2–3 
sesonger før det tas endelig stilling til om rv. 4 skal 
utvides.

Kommuneplan Nannestad: NOF OA støtter kom-
munens strategi med fortetting av eksisterende tett-
steder. Vi går mot et nytt boligområde pga. verdifull 
myr og en planlagt golfbane som bygger ned kultur-
landskap, delvis med raviner.

Son Miljøhestesenter, Vestby: NOF OA krever 
konsekvensutredning fordi planen er i strid med ved-
tatt kommuneplan. Vi krever også at det ryddes opp 
i et deponi som trolig er ulovlig. En dam i området 
må sikres.

Klage på skadefellingstillatelse i Nordre Øy-
eren naturreservat: NOF OA og Nordre Øyeren 
fuglestasjon klaget på at Fylkesmannen i Oslo og 
Akershus over natta ga skadefellingstillatelse på ka-
nadagås i Nordre Øyeren naturreservat, basert på 
søknad via e-post. Grunneier hadde ikke dokumen-
tert skadene og heller ikke iverksatt forebyggende 
tiltak. Vi mener derfor at tillatelsen aldri skulle vært 
gitt.

Områdeplan Langhus sentrumsområde, Ski: 
Vi har pekt på at området inneholder to verdifulle 

tjern som må sikres mot utbygging. NOF OA vurderer 
det også som negativt med parkanlegg, og vil heller 
at det legges til rette for naturopplevelser med fugle-
skjul, informasjonsplakater, fuglekasser og anledning 
til å studere vannlevende organismer på nært hold.

Reguleringsplan Belsjø terrasse, Frogn: NOF 
OA går mot ubyggingsplanen pga. rikt biologisk 
mangfold, og mener tiltaket utløser konsekvensut-
redning, jf. § 9 i naturmangfoldloven.

Omregulering av friområde til parkerings-
plass Trasop, Oslo: NOF OA gikk mot planendring 
av hensyn til at området har rikt fugleliv og at det er 
del av en viktig grøntkorridor fra bebyggelsen og inn 
i Østmarka.

Forslag om kunstig øy i Bunnefjorden – Sto-
reflua i Nesodden: NSB ville bli kvitt overskudds-
masser fra tunneldrift for dobbeltspor Oslo–Ski, og 
foreslo å etablere ei kunstig øy på Storeflu i Bunne-
fjorden. Siden dette er et svært viktig gruntvannsom-
råde med store antall av lommer, ender og lomvi på 
trekk vår og høst, gikk Nesodden lokallag og NOF OA 
kraftig ut mot forslaget. Vi foreslo isteden å sikre om-
rådet som naturreservat, men dette ble avvist. Kom-
munestyret sa etter hvert heldigvis nei til forslaget 
om kunstig øy.

Industriell torvdrift Flakstadmåsan, Nes og 
Ullensaker: Kommunene ga et torvselskap konse-
sjon for storstilt drift på ei verdifull myr. Selskapet har 
startet omfattende grøfting som både kan tørke ut 
myra og forringe et nærliggende naturreservat med 
sumpskog. NOF OA og NOA har klagd på vedtaket 
(nml), men klagen ble avvist. Vi har også fremmet 
verneforslag etter nml, men også dette ble avvist. Det 
jobbes videre med saken.

DIVERSE UTTALELSER, DELTAKELSE PÅ 
MØTER O.L.
NOF OA, ved leder men også ved andre, har deltatt 
på jevnlige møter med offentlig forvaltning, SABIMA 
og andre relevante organisasjoner, samt deltatt på 
seminarer om naturmangfoldloven m.v.

VERVINGSAKTIVITETER

Fugleteltet

1.	 NOF OA deltok med egen stand på Hagemessen 
10.–12. april.

2.	 NOF OA og NOF Nesodden profilerte Fuglenes 
dag i Nesoddparken 24. mai.

3.	 NOF OA profilerte Fuglenes dag på 
Østensjøvannet 26. mai.

4.	 NOF OA og NOF DF profilerte Fuglenes dag på 
Follo museum 9. juni.

5.	 NOF OA deltok på Losbydagen 25. august.

6.	 NOF OA stilte på Semiaden ved Semsvann i 
Asker 15. september.

JUNIORGRUPPA
NOF OAs juniorgruppe hadde ingen aktiviteter i 2013.

MEDIA
NOF OA har vært omtalt i media i mange saker i løpet 
av året, deltatt på flere radiointervjuer samt deltatt 
på et par direktesendinger både i radio og på TV.

SOSIALE TREFF (PIZZA-KVELDER)
Foreningen arrangerte fire sosiale treff på Dolly 
Dimple's på Majorstuen i Oslo i 2013: 07.02., 18.04., 
26.09. og 07.11.

ARTSDATABANKEN
Versjon 2 av Artsobservasjoner ble ikke ferdig i 2013 
heller, derfor ble det ingen kryssutveksling av data 
mellom Artsobservasjoner og NOF OAs rapportsys-
tem i 2013.
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